

破迷信 讲文明 抛陋习 树新风

松木经开区大力倡导中元节文明祭祀



上门宣传 ■罗超 摄

本报讯(记者 廖媛 通讯员 罗超)近日,松木经开区召开中元节禁烧工作推进会,进一步加强大气污染防治力度,推进全国文明城市、国家卫生城市创建工作。松木经开区党工委委员、管委会副主任周建国主持会议并讲话。

松木经开区地处城乡接合部,且临近华夏陵园、烈士陵园和观福园等三处祭祀集中地,祭祀陋习较为严重。为倡导中元节文明祭祀,会议宣读了《衡阳市禁止制造销售抛撒焚烧冥纸币等封建迷信用品工作方案》的有关要求和工作目标,与会部门分别作了表态发言。

松木经开区各部门高度重视中元节禁烧工作,全方位利用好广播、宣传车、松

枫广场和周边门店的电子显示屏、各社区和各企业的宣传栏等载体,在松木经开区广泛开展“破迷信、抛陋习,讲文明、树新风”的主题宣传教育活动,组织社区干部和物业公司管理人员发放《中元节文明祭祀倡议书》,挨家挨户做好思想劝导工作。

目前,松木经开区已经对辖区殡葬用品市场进行了摸底检查。对无照经营户,坚决予以取缔。对超出经营范围,销售冥纸冥币等封建迷信用品的超市和杂货店,依法予以没收。

下阶段,将加大巡查力度和整治力度,彻底阻断冥纸冥币等封建迷信用品的流通渠道,并组织执法队员进行24小时值守,及时制止各种不文明祭祀行为,防止火灾发生。

壮丽70年·奋斗新时代 特别报道



一张宣传单透露出的红军精神

这是一张历经烽火岁月的宣传单,如今上面的字迹依然清晰可辨。“长征是宣言书,长征是宣传队,长征是播种机。”这张《什么是红军》的宣传单,15行、不足500字,语句通俗易懂,将红军的宗旨、任务及有关政策,阐述得一清二楚。

鄂陕交界的湖北省十堰市郧西县,素有“秦之咽喉,楚之门户”之称,也是红二十五军长征途中创建鄂豫陕革命根据地的核心区。记者一路走来,追寻这张红军宣传单背后的长征故事。

15行、不足500字 记录红军长征历史

“红军一到那地就没收土豪的粮食东西分配给穷人,帮助穷人免除一切捐税,不交租不还高利贷。”

15行、不足500字,浅显易懂,这张已有些褪色的宣传单背后,承载的是红军长征的记忆。

1935年2月,红二十五军在郧西召开万人军民大会,红军“打土豪、分田产”的主张赢得了在场群众的支持,许多人当场报名参加红军,其中就有徒步20多里来到会场的李玉才。

“红军是穷人的队伍,我爷爷信任红军,坚定地跟着红军。”李玉才的孙子李登科说,爷爷因为头脑灵活、打仗机警,四个月后成为了一名副班长。

然而,就在此时,他接到妻子刘立英的口信:母病重,速归。

“拿好这张宣传单,回到家乡后,讲给你信任的人,继续扩大红军力量。”与红军分别之际,上级给李玉才留下了这张宣传单。

一路上,为了躲避反动民团的搜查,李玉才将宣传单缝在衣服的夹层里。到了家中,面对日益严酷的白色恐怖,他将宣传单交给妻

子,自己躲进深山密林。

“你要用生命担保宣传单,不能透露它的下落。”临行前,李玉才嘱咐。

刘立英用布将宣传单包好,藏到房檐的缝隙处,还用砖头将缝隙封了起来。

李玉才离家后,反动民团为了找到这张宣传单,将刘立英吊起来打、用锥子扎,但她坚决没说宣传单的去处。

每次看到奶奶身上的累累伤痕,李登科都能感受到,这个不识字的农村妇女的坚贞。

1981年,刘立英将保存一辈子的宣传单,交给了郧西县委原党史办,了却了这桩近半个世纪的承诺。

一名“抗捐队”宣传委员对红军的信仰

湖北口回族乡虎头岩村丁祥根的家中小院,宽敞干净,记者围坐在丁祥根的跟前,听他讲述自己的爷爷丁敬礼与红军的故事。

1935年,丁敬礼为了反抗地主的压迫,参加了红军组织的抗捐队,因为读过书,还经常给人“做道场”,他担任了宣传委员。《什么是红军》讲述的红军政策,让他看在眼里,记在心上。

“红军到来之前,穷人都吃不好穿不好,并不是那一代人没用,是那个年代国民党的政策坏,把老百姓剥削成那个样子。”丁祥根从小就听爷爷的故事,对于贫穷,也有着自己的认识。

人生体会。

“打富——救贫哎,打富救贫呐……”丁祥根模仿着,唱起爷爷当年自编的红军歌谣。

穿过嘹亮的歌声,我们仿佛看到了当年丁敬礼对红军那份“铁杆粉丝”的模样,他走村串户,把红军精神的内涵,唱给父老乡亲们听。

丁敬礼还把自己的大儿子送到红军队伍中去,跟随主力部队一路长征北去。

丁敬礼的活跃宣传表现,也传到了反动民团的耳中,他成了敌人的眼中钉、肉中刺。1935年7月,红军大部队北上后,丁敬礼不幸被抓。

为了封锁红军宣传的主张政策,反动民团将丁敬礼迫害致死。而直到丁敬礼牺牲那一刻,他也没有改变自己对红军的信仰。

如今,丁祥根的儿子丁家贵,早已是一名共产党员,作为村干部,他正在为脱贫攻坚决战,发起新一轮的冲锋。

一呼百应 “大家一家”

“这地方以前每次闹土匪或是有军队经过,老百姓都要跑。再加上国民党宣传说,红军都是红头发,挖人眼睛,所以一开始大家对红军非常害怕。”67岁的关防乡二天门村村民贾开化说。

贾开化告诉记者,当年,这一带的土地都被周、桂两家地主占有,农民只能打工交租,来换一口饭吃。找不到活干的时候,只能饿肚子。

“红军一来,地主都跑了。红军没收了地主的田产,分给穷人。红军给大家宣传‘打土豪、铲恶霸’的政策,到处张贴‘没饭吃的农民,快来参加红军’,‘有事商量、大家一家’,的标语,老百姓都积极拥护支持红军。”贾开化说。

郧西县原史志办主任李仁喜认为,国民党反动民团对老百姓的压榨极重,很多群众生活



在湖北省郧西县湖北口回族乡,李玉才的孙子李登科拿着自己保存的《什么是红军》宣传单的复制品讲述自己的爷爷奶奶保护宣传单的故事(8月4日摄) ■新华社发

非常苦,喝的稀饭甚至能照出人影来。这也是红二十五军比较容易组织和发动群众,得到迅速壮大原因之一。

“当年这个地方很多人参加了红军,我们村那时一共78户人家,有76人报名参军。”贾开化说。

在郧西县革命烈士纪念馆,工作人员告诉记者,红二十五军在鄂豫陕革命根据

地充实了力量,来时部队2500余人,只用几个月时间,就发展到包括地方游击队、“抗捐队”在内的6000多人,不少群众在支援保护红军中牺牲。

时至今日,郧西人民仍然珍藏着那张红军留下的宣传单,上面所写的“红军与穷人关系特别亲爱”今天读来,仍感亲切温暖。

(新华社武汉8月5日电)